

В Республике Алтай не снижается количество лиц, обратившихся за медицинской помощью по поводу укусов, полученных от животных. Так, за 12 месяцев 2011 года в медицинские учреждения республики обратились за помощью 596 человек, покусанных собаками.

Наиболее неблагополучными территориями, где от укусов животных пострадало больше всего людей, являются: город Горно-Алтайск – пострадало 203 человека, МО «Майминский район» - пострадало - 111 человек, в МО «Онгудайский район» - пострадало 66 человек, в МО «Чемальский район» - 59 человек, в МО «Турочакский район» - 41 человек, в МО «Чойский район» - 30 человек, МО «Кош-Агачский район» - 30 человек.

От укусов животными страдают дети. В 2011 году пострадали 150 детей: из них в г. Горно-Алтайске – 52 ребенка, в Майминском районе – 43 ребенка, в Онгудайском районе – 17 детей, в Турочакском районе – 16 детей.

От укусов домашними собаками пострадало – 426 человек (71,4 %), жертвами безнадзорных животных - 121 человек (20,3 %). 22 (3,6%) человека пострадали от укусов домашних кошек, от укусов безнадзорных кошек – 13 человек (2,1% ), 2 жителя Шебалинского района пострадали от укусов лисиц.

Неснижающееся количество жертв безнадзорных животных вызывает озабоченность вследствие того, что любой укус безнадзорной (а может и домашней) собаки, кошки или любого дикого животного может стать причиной возникновения особо опасной инфекционной болезни - бешенства, которая передается человеку от больных животных.

Возбудитель болезни – вирус, который в естественных условиях циркулирует среди диких животных и передается через укусы, так как вирус содержится в слюне. В живой природе вирусносителями чаще всего являются хищные плотоядные животные –

лисицы, еноты, енотовидные собаки, волки, куницы, летучие мыши.

Управлением Роспотребнадзора по Республике Алтай в течение ряда лет ведется работа с муниципальными образованиями по соблюдению правил по содержанию домашних животных и борьбе с безнадзорными домашними питомцами. В последние годы отмечается рост поголовья безнадзорных собак и кошек в городе Горно-Алтайске и с. Майма. Мероприятия, направленные на снижение их численности, проводятся, но их объемы явно недостаточны, особенно в селе Майма. Во всех муниципальных образованиях и сельских поселениях не соблюдаются правила по содержанию домашних животных, недостаточно активно работают комиссии по привлечению виновных к административной ответственности.

До сих пор единственным средством помощи людям, подвергшимся риску инфицирования, в первую очередь - при нападении животного, является своевременное введение антирабического иммуноглобулина и назначение курса иммунизации. Применяемая в нашей стране концентрированная антирабическая вакцина очищенная культуральная (КОКАВ) является высокоэффективным препаратом, соответствующим всем требованиям ВОЗ.

Каждый человек, подвергшийся нападению животного (домашнего или дикого), даже если повреждение кажется незначительным (ослушение, ссадина, царапина) обязательно должен обратиться за медицинской помощью в лечебно-профилактическое учреждение для осмотра, обработки раны и назначения антирабического лечения. В зависимости от нанесенных повреждений, врач назначит иммуноглобулин или вакцину по специальному курсу, который состоит из нескольких инъекций. Применение вакцины проводится под контролем врача и связано с рядом необходимых ограничений, но прерывать лечение нельзя. В некоторых случаях лечение проводится в условиях стационара.

Антирабическую помощь в городе Горно-Алтайске оказывают круглосуточно в травматологическом пункте ГУЗ «Горно-Алтайская республиканская больница». В районах республики, антирабическую помощь Вам окажут в хирургических отделениях центральных районных больниц.

Помните, что только своевременное проведение курса профилактических прививок защитит Вас от бешенства!